FIZIKA
8. évfolyamos tanuldk szamara

1. fordulé - MEGOLDOKULCS
Ossz.pontszam: 30 pont

A kovetkez6 feladatok mindegyikét indoklassal egyiitt kérem megoldani.

1. Végezd el a kovetkez6 kisérletet!

Sziikséges eszkozok: - nagyobbacska tal
- teamécses
- pohar
- gyufa, viz
A talba annyi vizet tolts, hogy a mécsest ne lepje el. Gyujtsd meg a mécsest, majd egy

nagyobb poharat fordits ra. Adj magyarazatot a latottakra! (latvanyosabba teheted, ha
néhany csepp ételszinezéket teszel a vizbe)

A teamécses elalszik, hiszen az égéshez oxigénre van sziikség. A poharban 1évo levegd
hémérséklete el kezd csokkenni, igy a nyomas is csokken. A kiilsé 1égnyomads nagyobb, igy
megemelkedik a vizszint a teamécsessel egylitt az iivegpoharban.

5 pont

2. Egy goly6 térfogata 80 cm?, a tomege pedig 0,84 kg Milyen anyagbol késziilhetett
ez a golyo?

V=280 cm?
m= 0.84 kg =840g p="=—8 =105 -
p=?

Ez a golyo eziistbdl késziilt.

6 pont

3. A rétisas tomege 600 dkg, 70 masodperc alatt 850m magasra repiil. Mekkora a
rétisas teljesitménye?



m=600dkg=6kg F=60N

t =70s
s =850m
p =2

W =F's=60N- 850 m=51000J

W 51000 )
P=—=

t 70 s

=728,57 W

A rétisas teljesitménye 728,57 W.
7 pont

4. Barbie és Ken egyszerre indulnak egymassal szembe, a kozottiik 1évo tavolsag
8km. Ken sebessége 2 % , Barbie sebesség 5,5 kTm Mekkora tavolsagra lesznek

egymastol 30 perc mulva?

t = 30 min = 0,5h = 1800s

s=8km SKZVK't=2?'ISOOS=36OOm
VK= 2 m
S
Ve=55 "T’” Ss=Vg t=55 "T’” +0,5h = 2,75km = 2750m
Skosstiik=? 2750m + 3600m = 6350 m 8000m-6350m = 1650m

1650 m-re lesznek egymastol.
7 pont

5. Hogyan valtozik a hajo meriilése, ha a tengerrél a folyé vizére uszik?

Ha a tengerrdl a folyo vizére érkezik a hajo, mélyebbre siillyed, nagyobb lesz a hajé
meriilése, hiszen a folydviz siirlisége kisebb, mint a tengerviz stirtisége, kisebb a
felhajtoero.

5 pont



